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технологій, що забезпечувало еволюційний шлях розвитку методичної сис
теми застосування фітнес-технологій в освітньому процесі з фізичного вихо
вання студентів у закладах вищої освіти та різних регіонах світу.

УДК: 378.147+37.041+614.253.4 
Лісецька І.С ., Кривенький Т.П.
МІСЦЕ САМОСТІЙНОЇ РОБОТИ СТУДЕНТІВ 
В ПІДГОТОВЦІ МАЙБУТНІХ 
ВИСОКОКВАЛІФІКОВАНИХ СПЕЦІАЛІСТІВ
Івано-Франківський національний медичний університет

В рамках нової освітньої парадигми необхідно розвивати у студентів 
вміння регулярно вчитися, формувати прагнення до саморозвитку, здатність 
постійно накопичувати та оновлювати наукові знання та вдосконалення різ
ного виду навичок, швидко адаптуватись до змін, творчого застосування 
одержаних знань у професійній діяльності (Літвінчук С.Б., 2012; Шумський 
О., 2016). Сьогодні відбуваються зміни освітнього процесу за рахунок скоро
чення аудиторних годин викладання та збільшення частки самостійної робо
ти студентів, саме тому провідну роль у підвищенні якості навчання та важ
ливим етапом у формуванні майбутнього спеціаліста стає самостійна робо
та студента (Петрушанко Т.О., Островська Л.Й. та ін., 2016).

Мета. Проаналізувати форми організації та визначити шляхи покращен
ня самостійної роботи студентів як складової в системі освітнього процесу 
під час навчання у медичному вузі.

Самостійна робота студентів -  це різноманітні види індивідуальної та 
колективної діяльності студентів, що виконуються під керівництвом, але без 
безпосередньої участі викладача в спеціально відведеній для цього аудито- 
рний чи позааудиторний час. Метою самостійної роботи студентів є форму
вання пізнавальної активності, засвоєння основних вмінь та навичок роботи 
із навчальним матеріалом, розширення і поглиблення вже наявних знань та 
підвищення рівня організованості студентів. Навчальний час, відведений на 
самостійну роботу студентів, регламентується робочим навчальним планом 
та становить не менше 1/3 і не більше 2/3 загального обсягу навчального 
часу (Коротич Н.М., 2017; Про вищу освіту: Закон України від 01.07.2014 р. 
№ 1556^11. Офіційний вісник України. 2014). У вищих закладах освіти засто
совують різні формати організації самостійної роботи студентів під час про
ведення навчального процесу. Так, можна виділити такі види самостійної 
роботи студентів, залежно від місця і часу проведення, характеру керування 
нею з боку викладача і способу контролю за її результатами: самостійна ро
бота під час основних аудиторних занять (лекції, семінари, практичні занят
тя), самостійна робота під контролем викладача у формі планових консуль
тацій, виробничої практики, заліків, підсумкових модульних контролей та по- 
зааудиторна самостійна робота при виконанні студентом домашніх завдань 
навчального і творчого характеру (написання рефератів, підготовка допові
дей, тез, статей, ментальних карт).
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Під час проведення навчального процесу в вищих медичних закладах 
застосовують різні види самостійної роботи студентів, такі як індивідуальна 
підготовка до практичних, семінарських занять та підсумкових модульних 
контролей, підготовка до захисту історій хвороб, участь у роботі студентсь
кого наукового гуртка, виступи та участь у науково-практичних конференці
ях, форумах, майстер-класах, практично орієнтованих конкурсах тощо. Мо
жна запропонувати наступні форми організації самостійної роботи студентів, 
такі як написання рефератів, підготовка доповідей, навчальних історій хво
роби, огляд сучасної літератури, заняття із санітарно-просвітницької роботи, 
ведення альбомів для самопідготовки, відпрацювання практичних навичок в 
позааудиторний час, підготовка тез та статей, ментальних карт, схем, пре
зентацій тощо (Грищук М.І., Стовбан І.В. та ін., 2011).

Інформація про зміст, обсяг виділеного часу, оцінювання самостійної ро
боти студентів описаний в навчальній робочій програмі та силабусі дисцип
ліни і має мету розширити і поглибити знання та вміння за даним курсом, 
допомогти сформувати клінічне мислення, творчої уяви та моделювання та
ктики лікаря в конкретній клінічній ситуації, покращити засвоєння міжпред- 
метної інтеграції знань та вмінь, навчає працювати із літературними джере
лами -  проводити аналіз, узагальнення, зіставлення, порівняння, тим самим 
активізувати творчу складову. Для організації самостійної роботи студентів 
розробляються методичні вказівки за кожною темою, що винесені на само
стійне позааудиторне опрацювання та складаються тестові завдання. З ме
тою підвищення якості опрацьованого матеріалу під час навчального проце
су викладачі надають консультації студентам упродовж дня, а у позааудито- 
рний час за необхідністю студентів консультує викладач, згідно затвердже
ного графіку відробок та консультацій. Крім того, студенти можуть виконува
ти індивідуальні завдання як варіант самостійної роботи в позааудиторний 
час для підвищення результатів поточної успішності.

Для отримання очікуваних результатів самостійної роботи студентів не
обхідно враховувати мотиваційний компонент навчання, а також системати
чний контроль та оцінювання результатів самоосвіти. Він може здійснювати
ся під час проведення поточних опитувань, експрес-контроль, тестування, 
заліків, підсумкових модульних контролей та мати на меті привчити студен
тів до відповідальності за весь навчальний матеріал циклу, сприятиме під
вищенню навчання та орієнтує на регулярну самоосвіту (Літвінчук С.Б., 
2012; Шумський О. 2016).

Висновки. Отже, самостійна робота студентів є обов'язковою, важли
вою формою навчального процесу, що дозволяє значно підвищити ефекти
вність підготовки майбутнього спеціаліста, допомагає формувати у студента 
навиків клінічного мислення, самостійності, творчої уяви. Вона надає мож
ливість студенту одночасно отримувати нові знання, опанувати методи ана
лізу, синтезу, узагальнення інформації та практично їх удосконалювати.
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